

Az eredményes gyógyítás érdekében

A mozgásszervrendszert, a bőrt és a szemet érintő betegségekről rendezett tudományos továbbképzést a Reumatológiai Tanszék. Ezzel „egy tető” alá hozta a három szakma képviselőit.

Az úttörő vállalkozást Interdiszciplináris Fórumnak nevezték el, melyen a szakemberek megbeszéltek az egyes szakmák határterületeinek számító betegségeket. Így a gyulladós reumatológiai, az autoimmun, a bőr- és a szemészeti betegségek kialakulásának elméleti alapjait, tüneteit, diagnosztikáját, kezelését. A témák középpontjában a Bechterew-kór, a pikkelysömör s a bőrbetegségekhez társuló ízületi gyulladások állnak. Az egyetem által szervezett interdiszciplináris szakmák együttműködésével rendezett fórum az első, amely a szakmák közötti együttműködésre irányul – nyugat-európai mintára –, ismertette dr. Szekanecz Zoltán, a Reumatológiai Tanszék vezetője, a továbbképzés szervezője a novemberi sajtótájékoztatón.

– Azokat a találkozási pontokat keressük, ahol az immunológusoknak, a szemészeknek és a reumatológusoknak együtt kell dolgozni. Például az autoimmun

szembetegségek felismerésénél, gyógyításánál – mondta dr. Berta András, a Szemklinika igazgatója, kémiai centrumelnök-helyettes. – Ennek oka a szervezet immunrendszerének károsai világa, mely kóros immunreakciók érintik a szem érthártyáját. Oka nem a szemben, hanem az immunrendszerben van, így gyógyítása ott keresendő. Biológiai terápiával az immunrendszerbe való beavatkozás során olyan gyógyszerek adhatók a betegeknek, melyek a



Dr. Berta András

kóros immunfolyamatokban részt vevő sejteket célozzák meg és leállítják. Ez a kezelés ígéretes az érthártya gyógyításánál is, de még Magyarországon nem hozzáférhető. Ahogy gyűlnek majd a klinikai tapasztalatok, úgy itthon is adhatók lesznek a Nyugat-Európában törzskönyvezett biológiai szerek.

– A szakmai fórum azért is hasznos, mert a reumatológiai és a bőrgyógyászati betegségeknél elérhetőek ezek a szerek, melyek jó hatással vannak a beteg esetleges szembetegségére is. S a fórum a döntéshozókat is közelebb hozhatja ahhoz a szándékhoz, hogy az autoimmun eredetű szembetegek is részesülhessenek biológiai terápiában – tette hozzá dr. Szekanecz Zoltán.



Dr. Szekanecz Zoltán

Törekvünk, hogy együttműködést valósítsunk meg az egyes klinikák között, megszűntessük a párhuzamosítást, egy épületbe költöztessük az orvosszakmailag összetartozó egységeket, racionálisabbá tegyük tevékenységünket – tájékoztatta lapunkat a centrumelnök-helyettes. – Erre jó példa az Augusztus-projekt, ahol egy épületbe került a vaszkuláris (érrendszer betegsége) és az onkológiai (daganatos betegség) ellátás. Napirenden van a két sebészeti klinika egy épületbe költöztetése, az I. Sz. Belklinika folyosóval való összeköttetése a központi laboratóriummal, a gasztroenterológiai (emésztőszervrendszer betegségeit gyógyító) egységekkel, az intenzív osztályok összehangolásával. Erre jó példát jelentenek az Élettudományi Épületbe költöztetett intézetek. Az egy térbe került intézetek racionálisabban működnek, például kevesebb műszer szükséges, mintha külön-külön épületben helyezkednének el. Később az együttműködés szorosabb formái is megvalósulhatnak. Koncepcióink az anyagi források jobb kihasználása, a munka jobb szervezése az eredményes gyógyítás érdekében.